

# Пожароопасная осень

Летом возникновению пожаров способствуют высокая температура и засуха. Аномальная жара и отсутствие дождей в этом году – результат большого числа лесных пожаров по всей России. С наступлением осени нельзя терять бдительность. Это время года тоже пожароопасно. За осенне-зимний период 2009 года на территории ГО «Город Лесной» произошло 19 пожаров, в которых 1 человек погиб, 2 человека получили ожоги кожного покрова. Общественный материальный ущерб составил 284 тысячи 576 рублей. На пожарах спасено 8 человек.

С приходом осени на Урал температурные показатели снижаются не только на столбике уличного термометра, но и подчас в жилье и на рабочих местах царит прохлада. Чтобы не замерзнуть и не подвергаться простудным заболеваниям, горожане начинают обогреваться при помощи дополнительных источников тепла. Это не всегда безопасно.

К примеру, 27 октября прошлого года во дворе жилого дома № 1 по ул. Васильева произошел пожар на стройплощадке в будке-бытовке. Как было установлено, рабочие затопили печь, а сами ушли. Своевременное обращение в пожарную охрану позволило ликвидировать горение на начальной стадии. Ущерб от пожара нет.

Из-за наступающих холодов увеличивается количество эксплуатируемых электронных приборов в жилье и на рабочих местах. Вот тут и стоит проявить бдительность. Во избежание возгорания необходимо помнить, что допустимо использовать приборы только заводского изготовления в исправном состоянии. Безопасно располагать их не ближе полуметра от горючих предметов (предметов мебели, штор и т.п.). Недопустимо оставлять приборы без присмотра. Эксплуатировать приборы согласно инструкции и строго по назначению. Помните – электрообогревательные приборы не предназначены для сушки одежды.

В индивидуальных жилых и садовых домах печное отопление является основным источником тепла и таит в себе опасность возникновения пожара.

Перед началом отопительного сезона:

- \* печи должны быть проверены и отремонтированы. Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются;
- \* около топки печи должен присутствовать металлический лист размером не менее 50x70 см без прогаров и повреждений;
- \* не перекаливайте печи, не используйте для розжига бензин, керосин и другие легко воспламеняющиеся жидкости.

Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже:

- одного раза в три месяца – для отопительных печей;
- одного раза в два месяца – для печей и очагов непрерывного действия;
- одного раза в месяц – для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топкой.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- перекаливание печи.

Кроме печного отопления, на территории коллективных садов и индивидуальных жилых домов особую осторожность стоит проявить при просушке овощей и фруктов.

При проведении их подготовки к зимнему периоду необходимо соблюдать следующие правила пожарной безопасности:

- не оставлять яму без присмотра при ее просушке;
- не проводить сушку с использованием открытого огня;
- для того чтобы при сушке не произошло возгорания легкорюких предметов, защищать их металлическими листами или другими негорючими материалами.

Предельная внимательность требуется и при эксплуатации автотранспорта. В холодное время года владельцам автомобилей приходится отогревать двигатель. Использование открытого огня для этой цели чревато возникновением пожара. Помните об этом.

И еще об одном факторе риска возникновения пожаров. Для многих местом курения становятся помещения в зданиях и жилье. Вот лишь несколько примеров пожаров.

18 ноября прошлого года в одной из квартир по ул. Кирова, 38 от оброненной непотушенной сигареты загорелся диван. Были спасены двое мужчин. Один из них получил ожоги ноги 2, 3 «А» степеней.

23 января этого года в одной из комнат коммунальной квартиры (ул. Орджоникидзе, 5) квартиросъемщик, находясь в состоянии алкогольного опьянения, курил. Обронил непотушенную сигарету, отчего и загорелась мебель. Виновник пожара получил ожоги кожного покрова и был доставлен в больницу. Огнем сильно повреждена отделка квартиры. Ущерб составил 91 тысячу 776 рублей.

Правила на этот счет просты, их стоит знать и выполнять:

- тушить окурки в пепельнице или другой негорючей таре, приспособленной для этого;
- в быту не прикуривайте от газовой горелки. Вы рискуете получить ожоги кожного покрова лица. Не курите в тех местах, где упавшая непотушенная сигарета может привести к тлению и возгоранию предметов мебели, отделки помещений.

В заключение напомним, что в случае обнаружения признаков пожара (дыма, пламени) незамедлительно сообщайте в пожарную охрану. Для этого с городского телефона наберите 01, а по мобильному телефону номер вызова зависит от сотовой компании, пользователем которой являетесь. «Мотив» - 901, «Мегафон» - 010, «Билайн» - 001, «МТС» - 0101. В этих сотовых компаниях звонок в пожарную охрану бесплатный. В учреждениях для оповещения людей о пожаре воспользуйтесь системой оповещения.

Помните: огонь обойдет тех, кто неукоснительно соблюдает правила пожарной безопасности.

**Н. БУЗОВЕРОВА, начальник ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.**

## Приглашаем

В Лесной городской отдел УФССП по Свердловской области требуются: судебный пристав-исполнитель с законченным высшим юридическим образованием, бухгалтер с опытом работы, водитель с опытом работы, без ДТП и правонарушений. Обращаться к начальнику Лесного городского отдела УФССП по Свердловской области Алексею Михайловичу Крюкову по адресу: Лесной, Белинского, 31, кабинет 2, тел. 3-39-92 с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00.

## ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

**3-80-03** – круглосуточный телефон доверия ОВД.  
За период с 6 по 12 сентября в отделе внутренних дел зарегистрировано 170 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, в том числе: 4 – о кражах, 1 – об угоне, 16 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 22 человека, из них 1- за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

7 сентября в дежурную часть ОВД обратился гражданин Д. Он сообщил, что от дома 7 по бульвару Мальского был угнан принадлежащий ему автомобиль ВА3-2106. Позже указанный автомобиль был обнаружен. Лица, совершившие деяние, установлены. Возбуждено уголовное дело.

В тот же день было зарегистрировано сообщение продавца магазина «Юбилейный» о том, что обнаружена денежная купюра достоинством 1000 рублей с признаками подделки. В ходе проведенной проверки было установлено, что предъявленная для оплаты купюра не является платежным документом, имеет надпись «банк приколов». Уважаемые горожане! Будьте внимательны при совершении денежных операций!

10 сентября в ОВД с заявлением обратился гр. П. Двумя днями ранее из салона открытого автомобиля у магазина «Ассорти» у него был похищен телефон сотовой связи NOKIA-5230. Проводится проверка.

Штаб ОВД.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)  
Информационный сайт ФПС № 6 МЧС России: 01.lesnoy.info  
Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

# Курительные смеси: коварная и незаконная «мода»

Начало 2010 года ознаменовалось новым шагом правительства в борьбе за здоровье нации. Запрет на оборот и использование курительных смесей вступил в силу 14 января 2010 года. Наиболее распространенные компоненты внесены в список наркотических веществ, а потому изготовление, распространение и хранение курительных смесей в России теперь уголовно наказуемо.

На первый взгляд употребление курительных смесей – новомодное веяние: только пару лет назад мы впервые услышали о них. На самом деле истоки этого явления следует искать в глубокой древности. Знахари, колдуны, шаманы издревле широко применяли в своей практике растения, изменяющие сознание.

Мода на курительные смеси, или спайсы, молниеносно распространилась среди молодежи. Сегодня доказано, что большинство компонентов этих курительных смесей обладает серьезным психотропным эффектом, токсическим действием; длительное употребление курительных смесей приводит к зависимости, сродни наркотической.

## О вреде курительных смесей

Медики едины в своем мнении, что курительные смеси оказывают пагубное влияние на организм. Воздействие ароматического дыма смесей несет в себе 3 типа опасности:

**1. Местные реакции, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки.**

Практически все курительные смеси вызывают на кашель, слезотечение, осиплость горла во время и после курения. Регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов.

**2. Центральные реакции.**

Воздействие компонентов дыма миксов на центральную нервную систему зависит от состава смеси. Реакции курительных смесей многообразны: это может быть эйфория, беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиться, ориентироваться в пространстве, галлюцинации, полная потеря контроля над собственными действиями. Все эти реакции сами по себе несут угрозу жизни человека. Известны случаи, когда обкурившиеся подростки отравлялись «на прогулку» через окно 8-го этажа, срывали с себя одежду и бегали голыми по морозу.

Но эти реакции – не самое большое зло. Систематическое курение миксов приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, появляется склонность к депрессиям. Уже доказано, что большинство курительных смесей вызывают наркотическую зависимость. Главный санитарный врач России Геннадий Онищенко убежден, что курительные смеси могут привести человека к тяжелой инвалидности по психическому заболеванию.

**3. Токсические реакции.**

Недозированное поступление с ароматическим дымом сильнодействующих веществ в организм может вызвать непредсказуемые эффекты: тошноту, рвоту, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, потерю сознания, вплоть до комы.

Экспертиза курительных смесей установила, что вещества, входящие в состав таких смесей, оказывают галлюциногенное и психотропное действие, содержат ядовитые компоненты и представляют потенциальную опасность для жизни и здоровья человека.

Употребление курительных смесей может вызвать различный спектр негативных психических эффектов:

- неспособность сосредоточиться;
- нарушение восприятия;
- неконтрольный смех;
- полную потерю контакта с окружающим миром;
- отсутствие способности ориентироваться в пространстве;
- потерю контроля собственной личности.

Изменение поведения человека нельзя охарактеризовать как непродолжительное. Длительность опьянения гораздо дольше, чем при употреблении марихуаны. Воздействие курительных смесей со временем может привести к тяжелой инвалидности, навсегда изменить личность человека, превратив его в наркозависимого больного.

В начале статьи мы уже говорили о том, что изготовление, распространение и хранение курительных смесей в России теперь уголовно наказуемо. Незаконный оборот курительных смесей подпадает под действие статьи 228.1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Максимальный срок наказания за указанную статью – до 20 лет лишения свободы.

А чтобы не быть голословными, приведем пример конкретно по нашему городу. С начала текущего года сотрудниками ОВД по городскому округу «Г.Лесной» возбуждено три уголовных дела, касающихся сбыта, приобретения, хранения именно курительных смесей. Первый гражданин осужден за сбыт курительной смеси JWH -18 (проще говоря, «спайс») к 10 годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, второй осужден за приобретение и хранение курительной смеси к трем годам лишения свободы условно, в отношении третьего гражданина возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время находится в производстве в следственном отделе при ОВД по городскому округу «Г. Лесной».

**Уважаемые горожане!** Убедительно просим всех, а особенно молодежь, задуматься: стоит ли ради минутной эйфории безвозвратно терять здоровье, лишая свое будущее перспектив яркой полноценной жизни.

Уважаемые родители, обратите особое внимание на поведение своих детей! Найдите время, чтобы провести с ними разъяснительную беседу, по возможности контролируйте их досуг, не оставляйте без внимания неадекватное (странное) поведение подростков.

**Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ, старший лейтенант милиции.**

## ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 9 по 11 сентября на дорогах Лесной инспекторами дорожно-патрульной службы ГИБДД выявлено 375 нарушений Правил дорожного движения, задержано 7 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 116 водителей. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечены к ответственности 19 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. Выявлено 19 пешеходов-нарушителей – 19 человек. За превышение допустимой светопропускаемости стекол а/м (тонировка) 40 водителей привлечены к административной ответственности. Зарегистрировано 25 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам.

7 сентября в 18 часов 05 минут на перекрестке улиц Орджоникидзе – Чапаева водитель автомобиля «Шевроле Авео», двигаясь со второстепенного направления, не предоставил преимущество в движении автомобилю ВА3-21110, двигавшемуся по главной, совершил столкновение.

8 сентября в 11 часов 20 минут в районе КПП № 1 водитель автомобиля «Тойота Плац» не справился с управлением и совершил наезд на автомобиль «Мицубиси Лансер».

10 сентября в 10 часов 53 минуты водитель автомобиля ЗИЛ начал перестроение в районе дома № 9 по улице Мира, поворачивая к ангару, не уступил дорогу а/м «Мицубиси», двигавшемуся попутно без изменения направления движения, совершил с ним столкновение.

10 сентября в 15 часов 15 минут на перекрестке улиц Энгельса – Гоголя водитель автомобиля ВА3-2110 при развороте на перекрестке не уступил дорогу а/м ВА3-2109, двигавшемуся по равнозначной дороге со встречного направления прямо, совершил столкновение.

10 сентября в 16 часов 50 минут, проехав ж/д переезд в сторону 35 квартала, водитель, управляя автомобилем «Хенде Тусон», начал обгон автомобиля ВА3-21150; при появлении встречного транспорта ав-

томобиль «Хенде» начал возвращаться на свою полосу, не выдержал боковой интервал и совершил столкновение.

\*\*\*

**Внесены изменения в работу РЭО (регистрационно-го отделения ГИБДД).**

Постановка на учет и снятие автомобилей с учета производится во вторник, четверг, пятницу, субботу – с 8.30 до 17.45 (перерыв с 12.45 до 14.00), в среду с 11.00 до 20.00 (перерыв с 15.00 до 16.00).

Осмотр транспортных средств: вторник, четверг, пятница, суббота – с 9.00 до 12.00, среда – с 11.00 до 14.45.

\*\*\*

**В виду отсутствия в УГИБДД Свердловской области регистрационных государственных знаков (номеров), постановка на учет транспортных средств производится только для желающих присвоить б/у номер (номер, соответствующий ГОСТу). Госпошлина в этом случае равна 300 рублям.**

**И. ЖУЖГОВА, ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде, ст. лейтенант милиции.**